

# 職場景氣差 出錢買經驗 寶島大學生自費「登陸」實習

香港文匯報訊 又到暑假，求職就業困擾台灣不少應屆畢業生，特別是在職場景氣欠佳的今日，不少台灣應屆畢業生都把眼光投向經濟活力澎湃的海峽另一邊，積極謀求赴大陸企業實習已成為台灣時下大學生的風氣，甚至有人願意付款實習。

據台北經營管理研究院介紹，前往大陸實習已成為台灣高校畢業生的時尚選擇之一，甚至有人願意付款求工作。該院與各地台商協會合作，專門輔導台生到大陸實習，自2007年開始，已安排了623名台灣大學生在大陸實習，部分學生更透過該計劃，在大陸市場覓得工作良機。

## 「登陸」實習 蔚為風氣

院長陳明璋介紹，多家合作的大陸台企今年共提供了240個實習名額，目前第一批160人已經招募完成並且正在進行培訓，第二批

的招募工作也即將完成，學生們將於7月中到8月底到大陸，分配在上海、廣東、福建等地的台企。

雖然學生仍需繳交研習費用1萬元(新台幣，下同)，用於行前的講習、輔導老師的費用，並且繳納2,000元的保證金，倘若無違規現象研習後可以退還，但仍有不少學生為求在大陸的實際工作經驗，樂意「出錢又出力」。

「了解大陸，這是每一個台灣實習生的目的」，陳明璋說，想讓台生們親身感受對岸經濟崛起的競爭力，提早熟悉大陸市場及兩

岸環境的差異。而幾乎所有回來的學生都跟他說：「去了大陸，才知道天外有天、人外有人，懂得自己必須更加努力！」

## 培育新血 台商樂為

去年在深圳「艾美特」電器公司實習的鄭皓容同學，主要協助公司進行品牌營銷工作，她發現，大陸的微博和淘寶十分盛行，她所在的公司主管也曾指導她利用這些渠道進行營銷。她和同伴從微博上宣傳買商品就能抽獎的小遊戲中得到了很多啟發，也學到了與台灣不同的營銷思維。

參與實習計劃的大陸台灣企業也表示，老一輩的台幹退休年齡陸續屆滿，在大陸的台灣企業需要新的生力軍加入，特別在設計、資訊、管理、機械、幼教等方面。台商大多也很樂意向晚輩傳授自己的奮鬥經歷，讓欲來大陸的年輕一代少走一些彎路。



積極謀求赴大陸企業實習已成為台灣時下大學生的風氣。圖為台灣大學畢業生在校園合影，紀念大學生涯的重要時刻。中央社

# 國台辦譴責美涉兩岸軍事報告

■國務院台灣新聞辦公室發言人范麗青在發佈會上。香港文匯報記者馬靜攝



香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)國務院台灣事務辦公室新聞發言人范麗青13日在新聞例會上回應美國軍事報告涉及大陸、台灣時表示，外國機構說三道四，有意破壞兩岸關係和平發展，應該予以譴責。

有媒體在新聞例會上稱，美國企業研究院日前曾經提出一份軍事研究報告，指大陸的

導彈越來越有可能在戰時封鎖台灣的機場，也有可能封鎖日軍和美軍的機場來阻止美國支援台灣，並建議台灣未來的武器強化方向。

范麗青就此回應說，兩岸關係和平發展得到兩岸同胞的支持和擁護，國際社會也給予充分的肯定。兩岸關係和平發展靠的是兩岸同胞的共同努力。外國機構如果說三道四，有意破壞兩岸關係和平發展的氣氛，兩岸同胞都應該予以譴責。

在回答關於兩岸服務貿易協議提問時，她說，兩岸服務貿易協議是兩岸經濟合作框架協議(E C F A)後續協商的主要議題之一，目前兩岸有關方面正緊鑼密鼓地就此進行溝通協商，希望年底前能夠完成。

在回答記者有關兩岸互設民間文化辦事機構的問題時，范麗青表示，為順應兩岸文化交流往來日益熱絡的新形勢，大陸方面一直積極推動兩岸互設民間文化辦事機構，也希望與台灣有關方面溝通協商，達成共識。

就本月16日即將在廈門舉行的第四屆海峽論壇，民進黨抵制並嚴禁公職人員參會一事，范麗青透露，關於邀請台灣的民眾參與海峽論壇的人員也已基本確定。她說：「這樣一個盛會，我想很多台灣民眾都是捨不得放棄的。」范麗青還介紹，海峽論壇將首次舉辦海峽兩岸婚姻家庭分論壇。

台灣地區近日暴雨成災，范麗青表示，大陸方面對此非常關心，如果台灣民眾有需要，一定會大力協助。

# 教科書去「台獨」化 免誤下一代

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)台灣方面有關人士透露，台灣教育部門正在討論高中歷史課本有關台灣史內容「去台灣化」。國務院台灣事務辦公室新聞發言人范麗青13日回應，台灣教科書應恢復到正確的軌道上來。

有媒體報導，台灣「教育部」主要根據一份民眾建議意見，要求修改台灣史的「歷史定位」，藉此納入中國史範疇。該份民眾意見要求凡在涉及政治層面與「國際關係」，應避免以「台灣」來取代「中華民國」的正式名稱。此外，不應該提及「台灣地位未定論」，凡提及台灣地位時，應明確說明台灣屬於中國的事實，並闡明此事實從1945年起國際間無任何異議。

范麗青13日表示，如果從「台獨」的角



台灣教育部門打算將高中歷史教科書「去台灣化」。中央社

度出發，去編寫歷史教科書，必然會誤導下一代的台灣同胞。所以應把在民進黨「台獨」執政時期修改過的教科書撥亂反正，恢復到正確的軌道上來。

# 月底陳江會 陳雲林28日抵台

香港文匯報訊 台灣陸委會官員12日表示，第八次陳江會談29日在海基會新大樓舉行，「雙方都同意且接受」；陸委會14日將舉行背景說明會，向外界說明協商最新進展。海協會長陳雲林在會談結束後將轉往花蓮參訪，預計7月1日離台。

據台灣《聯合報》報導，大陸國台辦主任王毅11日在北京表示，兩會(海基會與海協會)將於6月底舉行第八次陳江會談，並簽署投保協議與海關合作協議。陸委會官員12日證實，目前規劃陳雲林28日抵台、29日參加會談，隨後赴花蓮參訪。

台官員表示，在最棘手的投保協議部分，台方爭取到台商在大陸被拘留24小時內通知家屬的人身安全保障，

以及企業對企業(P2P)商務糾紛可在雙方合議情況下，選擇赴第三地仲裁，不限在大陸。

而台商最常在大陸面臨土地被徵收卻無法獲得合理補償，投保協議將納入企業對政府(P2G)爭端解決機制。雙方同意土地徵收應符合公共目的，並依公平市場價值給予補償。

海基會董事長江丙坤12日表示，兩岸正進行兩岸經濟協議(E C F A)後續協商，投保協議部分，「這個月底之前」將簽署完成。

江丙坤說，簽署協議不只提供台商保障，更有助於排除投資障礙，盼接下來完成台商最關心的服務貿易(協議)。

# 湘籍陸配語省長：「在台很幸福！」

據中通社13日電 「請省長放心，湖南女兒在台灣過得很好！」由湖南德化嫁到台灣新北市的張宏芳，13日對到訪的湖南省長徐守盛表示，已完全融入台灣的生活。徐守盛表示，目前在台灣的湘籍大陸配偶已有3.4萬人，「希望每一個兩岸聯姻的家庭，都像張宏芳一樣幸福！」

據中央社報導，正在台灣參訪的徐守盛，13日一早專程到新北市新店區，以「湖南省大家長」的身份，探望嫁到台灣的湘女張宏芳一家，與張女一家話家常，敘鄉情。

嫁到台灣已12年的張宏芳對徐守盛表示，在先生陸世傑的陪伴與支持下，已經完全融入台灣的生活，「雖然不是非常有錢，但上有公婆，下有女兒，身邊又有丈夫的陪伴，家庭相當和睦愉快，心靈生活上是非常富足的。」

徐守盛表示，聽到這樣他就放心了，希望每一個兩岸聯姻的家庭，都過着像張宏芳與陸世傑一樣的生活。徐守盛也歡迎他們夫妻倆帶着家人多回湖南走走。

另外，徐守盛13日上午出席湖南中醫藥大學台灣校友會活動時表示，希望未來能借助台灣精緻化管理和市場營運方面的成功經驗，推動兩岸中醫藥產業務實合作。

# 兩岸直航 新開放嘉義機場

據中通社13日電 台灣傳媒報導，兩岸定期民航談判下月舉行，台交通部民航局長尹承達透露，台灣將再開放嘉義為兩岸直航飛機起降機場，兩岸並將朝開放性天空架構努力，不再限航班航點，希望如台灣和日本、新加坡一樣，讓業者依市場需求規劃航線與航班，讓旅客不再一位難求，兩岸票價也能更合理。

台灣現已開放桃園、高雄小港、台中清泉崗、台北松山、澎湖馬公、花蓮、金門、台東、台南等9個航點，大陸則開放北京、上海、廣州、廈門、南京、成都、重慶、杭州、大連等逾20機場作為兩岸客運包機航點。

尹承達說，開放兩岸班機起降機場，須具備CIQS(通關入境與檢疫設施)等國際航線設備，嘉義因屬島內航線機場，目前並無國際機場相關設備，不過，經協調後，海關單位承諾，將仿台南機場，嘉義機場一旦納入兩岸直航點後，將配合航班起降時間機動提供CIQS所需人力與設備。

# 情侶護林魂斷 冥婚讓愛延續



家屬為蘇正紘和鄧心凝舉行冥婚，盼繼續相伴九泉。中央社

據中新網13日電 連日豪雨重創台灣，有些地方已經逐漸放晴，但因雨失去至親的人，心中則滿是不捨，這幾天相對地漫長難捱；尤其對台林務部門東勢林管處森林護管員蘇正紘的家屬來說，痛失愛子，心中的痛恐難平復。

據台灣今日新聞網報導，11日晚間6點多，連日豪雨造成土石鬆動，無情的泥石流沖毀了「林務局」佳陽工作站，蘇正紘和女友鄧心凝就此慘遭活埋，救難人員雖緊急調來千斤頂挪空間、搶救人命，但兩人依舊不幸喪生。

蘇鄧兩人交往已經7、8年，都相當喜愛大自然，蘇在梨山工作，鄧偶爾就上山陪他，但誰也沒料到，這次竟同時魂斷梨山。趁着雨勢緩和之際，雙方家屬終於將兩人遺體接回老家東勢，並決定替兩人舉辦冥婚，讓他們繼續相守，讓愛延續。



## 全港各區工商聯

支持政府架構重組 共建繁榮和諧香港

香港特區政府換屆交接在即，新一屆政府架構重組，與香港未來發展和香港市民福祉息息相關。

候任特首梁振英先生依據《基本法》，落實施政綱領，提出「三司二副司十四局」的重組建議。本會及各成員會同仁均認為有關建議有效地提升政府職能，充分地提高施政效率，能更好地為全港市民服務，為香港帶來新氣象。

全港各區工商聯	吳為贊會長
香港觀塘工商業聯合會	廖漢輝會長
東區工商業聯會	朱浴龍會長
香港深水埗工商聯會	王德渭會長、陳 東主席
香港黃大仙工商業聯會	楊志雄會長
葵青工商業聯會	曾佩倫會長、楊凱山主席
香港荃灣工商業聯合會	楊孟霖會長、葉平南主席
新界東北區工商業聯合會	黃嘯峰會長、彭華雄主席
香港沙田工商業聯合會	何國華會長、曹貴宜主席
香港九龍城工商業聯會	蕭楚基會長、蕭妙文主席
油尖旺工商聯會	李鑾發會長、沈安儀主席
灣仔中西區工商業聯合會	李三元會長、李鑾麟主席